

2025年12月26日  
星期五  
第5032期  
今日12版  
国内统一连续出版物号  
CN 15-0025  
邮发代号 15-6

# 内蒙古法制报

蒙古文



<http://www.nmgfzw.org.cn> <http://www.nmgcaw.gov.cn> E-mail:nmgfzb@163.com 新闻热线:(0471)4687274 4683057

## 全区政法综治一体化应用平台建设工作汇报会召开

呼和浩特讯 12月23日上午,全区政法综治一体化应用平台建设工作汇报会在自治区党委政法委召开。会议由自治区党委副书记、政法委书记时光辉主持,自治区党委政法委、高院、检察院、公安厅、安全厅、司法厅、监狱管理局分管负责同志出席。自治区党委政法委信息中心就一体化应用平台功能应用进行演示汇报,自治区党委政法委副书记房瑞就一体化平台的建设进展及应用推广工作进行详细介绍,与会人员围绕一体化平台应用建设进行了深入交流,自治区党委政法委

就下一步工作进行了安排部署。

会议指出,政法智能化建设,是贯彻习近平法治思想、适应科技革命趋势、实现政法工作现代化的必然要求。我区目前已进入深化应用的关键阶段,必须将其置于突出位置并狠抓落实,推动我区政法数字化建设实现从“全面上线”到“深度应用”和“价值创造”的跨越式发展。

会议强调,抓实政法智能化建设工作,要做到“五个必须”,一是必须把智能化建设放在突出位置,落实到理论学习、数据归集、系统应用全环节行动上;二是必须全面

推进平台的深化应用,从“建好系统”转向“用好系统”;三是必须加强跨部门、跨层级的系统与业务协同,推动形成智能化建设的整体合力;四是必须充分调动各级各层使用平台的积极性,杜绝“建而不用”;五是必须挖掘数据价值,扎实筑牢“1+3”体系根基,深化系统应用,以应用成效提升政法工作整体水平。

会议要求,要构建强有力的保障机制,做好平台建设的“后半篇文章”。一要强化示范引领,自治区党委政法委率先垂范,深化一体化平台应用,树立鲜明工作导向。

二要健全培训体系,制定系统化、分层分类的学习培训计划,切实提升平台应用效能。三要完善保障机制,会同自治区政数局等单位建立数据建设负面清单,杜绝数据重复采集,全区政法各单位新建系统必须与一体化平台功能衔接、接口互通。四要推行应用评价机制,围绕平台应用核心指标,建立覆盖政法单位条线、干警及相关工作人员的应用评价机制。五要开展比武练兵,通过比武竞赛等形式,以赛促用、以用促优,形成倒逼应用的常态化机制。

(自治区党委政法委供稿)

### 普法进社区 法治护民生



为深入弘扬“奉献、友爱、互助、进步”的志愿精神,切实将法治服务延伸至基层一线,有效提升辖区居民的法治意识与依法维权能力,近日,呼伦贝尔市扎兰屯市司法局兴华司法所联合青松社区开展了以“汇聚志愿力量 共建美好生活”为主题的普法宣传活动,将实用法律知识送到群众身边,为建设平安和谐辖区贡献法治力量。

窦悦嘉 摄

### 本期导读

## “十四五”期间全区公安机关持续重拳打击环境资源犯罪

→ 2 版